



ПРОФЕССИОНАЛИТЕТ ОТКРЫВАЕТ ДВЕРИ



**Владимир
ПУТИН,**
Президент России

“ На принципах тесной кооперации образования и предприятий реального сектора мы реализуем проект «Профессионалитет». Он позволил обновить образовательные программы для авиа- и судостроения, фармацевтики, электроники, оборонной и других отраслей.

Для этих сфер до 2028 года предстоит подготовить порядка миллиона специалистов рабочих профессий. Такие подходы мы должны распространить на всю систему среднего профобразования, включая подготовку кадров для школ, больниц, поликлиник, сферы услуг, туризма, учреждений культуры, творческих индустрий.

Из послания Федеральному Собранию



**Евгений
КУЙВАШЕВ,**
губернатор
Свердловской области

“ Я совершенно точно убежден, что любую экономику двигает образование. В Свердловской области сегодня 12 тысяч заводов, и все они работают, нуждаются в высококвалифицированных кадрах, чтобы выпускать конкурентную продукцию. Залогом успеха в кадровом обеспечении экономики Свердловской области является усиление кооперации между образовательными организациями и собственно предприятиями. На это нацелен федеральный проект «Профессионалитет». В рамках проекта у нас уже открыты 12 кластеров и Центр опережающей профессиональной подготовки по направлению «Социальная сфера».

Во время посещения Первоуральского металлургического колледжа

Задача – помочь определиться с выбором

В Торгово-экономическом техникуме Екатеринбурга прошел день открытых дверей

19 октября в России прошел Единый день открытых дверей в техникумах и колледжах, участвующих в федеральной программе «Профессионалитет». Торгово-экономический техникум Екатеринбурга также открыл двери для потенциальных абитуриентов и их родителей, чтобы наглядно продемонстрировать возможности среднего специального учебного заведения (ссуза), рассказать и показать условия, в которых обучаются студенты, раскрыть перспективы дальнейшего трудоустройства и перспективы карьерного роста будущих выпускников. Журналисты «Областной газеты» Михаил БАТУРИН и Павел ВОРОЖЦОВ побывали на мероприятии и вместе со школьниками и их родителями прошли по аудиториям и классам техникума.

В вестибюле школьников и их родителей встречают волонтеры, они же студенты первого курса Торгово-экономического техникума. Потенциальных абитуриентов регистрируют, снабжают справочно-информационными материалами – проспектами, буклетами, брошюрами. В 2024 году исполнилось 100 лет со дня основания техникума: ссуз с богатой историей и широкими возможностями в настоящем. К программе «Профессионалитет» техникум присоединился в 2023 году, в августе этого года прошел второй набор.

– География обширная: вся Свердловская область, много студентов из Миасса и Челябинска, Кургана и Башкирии, в этом году поступили ребята из Кузбасса, Калининграда, Сочи. У нас один из самых больших наборов. По бюджету – 275 человек, «внебюджет» – 280 мест. Обучаю-

щиеся на платной основе также обучаются по программе «Профессионалитет», – рассказывает методист, руководитель профориентационных проектов **Любовь Петровских**.

По программе «Профессионалитет» в техникуме обучают по направлениям «Экономика и бухгалтерский учет», «Поварское и кондитерское дело», «Туризм и гостеприимство». Участие в федеральном проекте предполагает сокращение времени обучения. Если раньше студенты техникума осваивали специальность за 3-4 года, то теперь будут заниматься только 2-3. Неотъемлемым компонентом «Профессионалитета» является наставничество. Приоритет отдается практической подготовке – это прежде всего целевое обучение и гарантированное трудоустройство на предприятиях-казачиках, развитие материально-техни-

ческой базы колледжей и техникумов с учетом технологических особенностей производств. И как итог – до 90% выпускников трудоустраиваются на предприятиях-партнерах, причем уже на выпускном курсе.

– Работодатели видят перспективных сотрудников во время производственной практики. У нас предприятий партнеров очень много. Специфика нашего учебного заведения – торговля и сфера услуг. Предприятия не только екатеринбургские, но и работающие на территории Свердловской области: Верхняя Пышма, Сысерть и другие. Стараемся находить ребятам для прохождения практики места не только в Екатеринбурге, но и по месту жительства, – говорит **Любовь Петровских**.

Продолжение на стр. IV →